PRACTICA DERIVADA COMO RAZON DE CAMBIO CURSO 2017-2018

Practicas Calculo |

Practica 2 (4- X-2017)

Objetivos

e Utilizar Octave como calculadora numeérica y grafica para la resolucion de problemas.
e Interpretar la derivada como razén de cambio.

Ficheros -M

e En el caso de incluir 6rdenes complicadas o la repeticion de las mismas 6rdenes con
distintos valores de las variables, la utilizacion de la ventana de comandos no es lo
mas adecuado. Octave permite utilizar ficheros-M.

e La secuencia de drdenes contenida en un fichero-M constituye en programa y se
podra ejecutar facilmente cuando se desee.

e Para crear un fichero-M utilizaremos el editor de texto cualquiera y lo guardaremos
como nombre.m siendo nombre una secuencia de caracteres que no admite
caracteres blancos.

Archivo Editar Depurar Ventana da Maticias
= — u
JJ I “ | ]| U |Direchon'o achJal:lC:VJsers\.Elena j * .
Explorador de archivos & ® | Ventana de comandos & X
GHNO Octave, version 4.2.1 ﬂ
IC"'“E‘E““'EIE"a j * '@‘ Copyright (C) 2017 John W. Eaton and others.
a| [fhi= is free software; see the source code for copying conditions.
_ Nombe / I:I There is ABSOLUTELY NO WARRANTY; not even for MERCHANTABILITY or
Eﬂ 1 .config FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. For details, type 'warranty'.
3 Contacts
Eﬂ - Desktop lCctave was configured for "x86_ 64-w64-mingw32".
| Documents
; Enm.mlmar LI

IBdditional information about Octave i= available at http://www.octa

Fitrar | j Please contribute if you find this software useful.
For more information, wvisit http://www.octave.org/get-involved.html
MNombre ¥ |CFase Dimension ”
Read http://www.octave.org/bugs.html to learn how to submit bug rep
For information about changes from previous versions, type 'mews'.
4 LI >> |
Historial de comandos X
Filtrar [~ |

ILILLILV_

| Espario de trabajo = %

-
| | b
Ventana de comandos ' Editor ’ Documentacidn |

Ejemplo de un fichero-M
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%Cambio de escala de Celsius a Fahrenheit
C=30;
F=C*9/5+32

e Para ejecutar este fichero basta con escribir en la ventana de comandos el nombre de
fichero sin la extension m. Asi si el fichero se llama cambio.m se deberd escribir

>> cambio
F=86

También se puede ejecutar desde el editor:
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Escribe un fichero-M que permita calcular la resistencia de un circuito de tres
resistencias en paralelo como el que se muestra en la figura siendo R, = 22,
R, =30, R, =40
Rl
—— AVAAAAAA
Ejercicio R,
1 O——— AMAMAMN———0
R!
e AMVAAAAAA———
La expresion de la resistencia equivalente viene dada por
1
R =—
! 1 1 1
Rl R2 R3
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Solucidn 0.92310

La ley de Boyle para los gases perfectos establece que a temperatura
constante PV =k donde P es la presién, V el volumen y k una

constante. Si la presion esta dada por la expresion P(t) =30+2t con P en
Ejercicio

2

cm de Hg, t en seg. y el volumen inicial es de 60cm?, se pide:

(@) determinar la razon de cambio del volumen V con respecto al
tiempo t a los 10 segundos.

(b) Representar la funcion V(t) en el intervalo [0,15]

Se pide calcular V'(lO). Para determinar el valor de £k, aplica que

Indicacion
v (0) = 60
-, El gas disminuye su volumen a razén de 1.44cm® /seg a los 10 seg. de
Solucion
iniciado el proceso.
Ejercicio Determinar si existe algin valor de = en el intervalo [O, 27r) tal que los
3 ritmos de cambio de f(x) =secr y g(x) = cscx sean iguales.
a) Resolucion grafica: calcula la derivada de f y de ¢ en el intervalo
[O, 277) y comprueba que se cortan en dos puntos.
b) Otraforma: Aplica el teorema de Bolzano teniendo en cuenta que
f'(a) = g'(a)<:> a es un cero de h(:v): f'(:z)—g'(x)
Indicacion

Teorema de Bolzano: Sea h una funcion continua en un intervalo
cerrado [a, b] que toma valores de signo contrario en los extremos,
entonces existe al menos un c € (a, b) tal que h(c) =0

Solucion Si existe
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Una bebida se saca del refrigerador a una temperatura de 10°y se deja en
una habitacion donde la temperatura es de 25°. Segun la ley de enfriamiento
(calentamiento en este caso) de Newton la temperatura 7' de la bebida

variara en el tiempo de acuerdo a la expresion: T(t) =25—Ae™, conAyK

Ejercicio constantes.
a) Sabiendo que al cabo de 20 minutos la temperatura de la bebida es
4 de 15°C', calcula las constantes Ay k.

b) ¢Cual sera la temperatura de la bebida al cabo de una hora?

c) Bosqueja el grafico de la funcion T para t >0 y encuentra la
expresion de la rapidez instantanea de calentamiento de la bebida.

d) Encuentra el instante en que esa rapidez es maxima y el instante en
que ella es la mitad de la maxima.

a) Calculala expresion de Ay K a partir de T(O) =25,T (20) =15

o, b) Utiliza Octave como una calculadora para obtener el valor pedido.
Indicacion c) Representa con el comando plot la funcién en el intervalo [0,40]
d) Calcula a mano la derivada de la temperatura y calcula la expresion
de t en el que la derivada es cero.

Solucidon a) A=15, k=~ 0.02 b) Aproximadamente 20°C d) ¢, = 35min

La carga eléctrica ) que atraviesa la seccion de un conductor esta dado por

. A :
la expresion Q(t) = ——cos (wt) siendo A y w constantes.
w

Ejercicio
a) Dibuja a mano @ en funcion de ten un periodo. Representa con
5 Octave para distintos valoresde Ay w.

b) Recordando que la intensidad I de la corriente indica la rapidez con
que varia la carga ) que atraviesa la seccion del conductor, deduce
de la grafica de la parte a) los instantes en que [es maxima y
minima.

c) Verifica con el calculo tus respuestas a la parte anterior.

d) Calcula en qué instante la intensidad I en valor absoluto es la mitad
del valor maximo.
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a) Recuerda que el periodo de una funcion cos (wt) esT = B
w

Py
Indicacion
t
. L m . 3T
b) La pendiente maxima ocurre para t = — y un valor minimo para t = —.
: 2w 2w
Solucion . 1 -
by dyt = ¢ =20 4 2T 4 T

© 6wt Bw' P bw ! 6w

Resumen de comandos

En esta practica no se ha incluido ningun comando nuevo.



